

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА
6
АВГУСТА
1948 года

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 20 коп.

Дал слово — выполни!

Работники текстильной промышленности Владимирской области в письме к товарищу Сталину обязались приложить все усилия к тому, чтобы быть в авангарде борьбы за выполнение пятилетки в четыре года. Они взяли на себя повышенные обязательства, обещая досрочно закончить выполнение плана 1948 года и выработать сверх программы большое количество продукции, повести решительную борьбу за экономный сырьё, подубафикаторы и электроэнергию, за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Большие и почетные задачи поставили перед собой и текстильщики нашего города и района — рабочие, инженеры, техники и служащие фабрик имени Абельмана, «Коммунар» и «Достижение». Абельмановцы, например, обязуются выработать в этом году сверх плана 200 тонн пряжи и полтора миллиона метров доброкачественного крепса. Конкретные обязательства взяли на себя и работники фабрик «Коммунар» и «Достижение».

На предприятиях развернулась упорная борьба за превращение в жизнь поставленных задач. Текстильная промышленность по количественным и качественным показателям идет в гору. План первого полугодия все три фабрики значительно перевыполнили. Тысячи метров добротной ткани дали текстильщики Родне в июле — в первом месяце второго полугодия.

Текстильные предприятия продолжают наращивать и наращивать темпы производительности. Если в июне фабрика «Коммунар» выполнила план на 103,9 процента, то в июле показала ее работы на три процента выше прошедшего месяца. На фабрике имени Абельмана выпуск ткани в июле, против июня месяца, возрос в три раза на 9,5 процента, в ткачестве на восемь процентов. Текстильщики полны желания и безудовольно сделают все от них зависящее, чтобы выполнить пятилетку в четыре года, сдержать слово, данное вождю партии и народа товарищу Сталину.

Сегодня мы публикуем письма работников фабрики имени

Абельмана, в которых они рассказывают о той упорной, настойчивой борьбе их коллектива за полное превращение в жизнь взятых на себя обязательств. Как явствуют факты, их дела достойны похвалы. Абельмановцы за семь месяцев работы в этом году уже дали сверх установленного плана 220 тонн пряжи и 850 тысяч метров ткани. Борясь за рентабельную работу предприятия, за работу без государственной дотации, коллектив сэкономил на снижении себестоимости продукции против плана три миллиона семьсот тысяч рублей.

Замечательных стахановцев воспитали и воспитывают текстильщики в своем коллективе. Намного перевыполнили нормы, ватерники Колукова и Климова, ткачи Мартынова, Соболева и Андреева, а также другие передовые люди производства являлись собой пример того, как надо бороться за взятые на себя социалистические обязательства. Помощник мастера Бушуев, вместе с коллективом ткачей своего комплекта, уже выполнил обещанное. Заканчивает выполнение плана 1948 года ватерники Колукова. Это ли не примеры вдохновенного труда, горячего патриотизма к Родине, к вождю — великому Сталину! Дал слово — выполни! — таков драхтиский девиз передовых текстильщиков нашего города и района.

Социалистические обязательства, принятые в письме товарищу Сталину, накладывают большую ответственность на каждого текстильщика — от руководителя до рабочего. В текстильных предприятиях еще много недостатков и, в частности, в организации труда и в использовании техники. Еще не везде как следует ведется работа по внедрению в производство опыта передовиков. На той же фабрике имени Абельмана все еще продолжает оставаться большое количество рабочих, особенно из молодежи, кои имеют низкий процент выполнения плана. На этих и других нерешенных вопросах и бурно сосредоточить сейчас внимание всего коллектива, всей партийной и профсоюзной организаций.

Стахановцы транспортного отдела

Передовые люди транспортного отдела завода имени Киркича добросовестно относятся к порученному делу. Шофер Морозов ежемесячно выполняет три — четыре нормы, имеет экономно горючего. Хорошо трудятся слесарь Кудров и токарь Мит-

рофанов. Высокое качество ремонта автомашин — вот их характерная черта. Активно участвует в предоктябрьском социалистическом соревновании электрик Мошков, который выполняет три — четыре задания в смену.

С. Петров.

Перевыполнили месячные задания

В июльском социалистическом соревновании многие рабочие кузнечного цеха Элеваторного завода добились новых производственных побед. Кузнецы Андреев, Смирнов, Серуков, Юкович закончили месячные

задания с перевыполнением на 150—200 процентов.

Их имена и в августовские дни можно видеть на доске показателей работы передовиков послевоенной сталинской пятилетки.

К. Пучинин.

Выполнили поставки картофеля

До 10 августа рассчитаться с государством по всем видам госпоставок. Такую задачу поставили перед собой колхозники большевсегодических колхозов.

Колхоз им. 2 съезда колхозников-ударников уже закончил выполнение государственного плана зернопоставок. Быстрыми темпами ведет обмолот и сдачу зерна сельхозартель имени Чкалова. К исходу 4 августа этот колхоз отправил на семенной пункт 780 центнеров озимой ржи. Входит в график хлебопоставок и сельхозартель имени Молотова.

Кроме зернопоставок большевсегодические колхозы бесперебойно ведут сдачу овощей. Колхоз имени Чкалова отправил в город 1800 килограммов огурцов, а колхоз имени Молотова — 1500.

Артели имени Чкалова и им. 2 съезда колхозников-ударников выполнили обязательства перед государством по поставке картофеля.

В. Суворов, председатель Б. Всегодического сельсовета.

Инициатива кузнец

Кузнец колхоза «Маяк» Крестниковского сельсовета А. Ушаков приспособил к сенокосилке жатвенный аппарат и работал, проведя все житово без единого ремонта и изо дня в день перевыполнил норму. Тов. Ушаков дал слово, что житово зрелых культур он проведет так же без единого простоя.

П. Ушаков, счетовод колхоза «Маяк».

ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА

Начали озимый сев

Колхозы Бельковского сельсовета полностью закончили житово и скирдование озимых культур. Все сельхозартели дружно ведут обмолот, а колхозы «Искра» и «Власть труда» обмолот заканчивают. График сдачи зерна государству перевыполняется всеми артелями.

Вчера колхоз «Искра» приступил к севу озимой ржи.

Обмолот озимых со всей площади закончил колхоз «Коммунар» Алексеевского сельсовета. В артели идет житово зрелых.

Первым из окрестных колхозов «Коммунар» начал сев озимой ржи. Засеяны первые 8 гектаров.

Растет число передовиков

Вслед за тремя колхозами Малышевского сельсовета план поставок зерна государству выполнили сельхозартели «Трак-

тор» Б. Высоковского и имени 2-го съезда колхозников-ударников Б. Всегодического сельсовета.

Трудовые дела пионера Вали Буланова

Пионер Осиповской семилетней школы Буланов Вали, ученик седьмого класса, летние каникулы решил использовать на работах в родном колхозе «Красный пахарь». Вместе с другими колхозниками он выходит на работу на колхозный огород. Сначала он работал на парниках, а затем ухаживал за посаженными культурами.

Сейчас началась пора приви-

вок саженцев яблонь. Пионер и здесь не отстает от взрослых, прививая в день по 420—430 саженцев.

Добросовестно работая в колхозе, Вали Буланов за июль и июль месяцы заработал 70 трудоводней. Он дал слово до начала учебного года выработать более 100 трудоводней.

В. Поляков, заведующий орготделом РК ВЛКСМ.

Помощь домохозяек

Позавчера группа домохозяек города в количестве 17 человек под руководством депутата городского Совета т. Ярковой выезжала для оказания помощи в уборке урожая, в колхозе «Красный восход» Крутовского сельсовета.

Домохозяйки оказали существенную помощь колхозу. В

течение дня они скали половину оставшихся на корню зерновых. Особенно хорошо работали тт. Ульяева, Морозова, Солякина, Шмелева, Скобелева и другие.

Правление колхоза горячо благодарило домохозяек за оказанную помощь.

Ю. Куликов.

По Советскому Союзу

Новые предприятия

КАНИБАДАМ (Таджикская ССР). Строится Канибадамский литейнохимический завод приступил к выпуску сложных машин и деталей для хлопкоочистительных заводов. Изготовлена первая партия приборов, определяющих засоренность хлопка-сырца.

МИНСК 1. В Барановичах закончено строительство первой очереди консервного завода. Основные цехи приступили к выпуску продукции. Завод будет давать стране семь сортов мясных консервов.

АШХАБАД. При заводе «Красный молот» сооружен цех эмалированной посуды. Налажено производство эмалированных мисок. Скоро цех начнет выпускать кастрюли, таги, кружки и другую посуду.

ЛЬВОВ. 3. Во Львове начато строительство мощного завода автогрузочных машин, которые предназначены для механизации поручочно-разгрузочных работ на железных дорогах, в портах, на строительстве.

КЕГИЧЕВКА (Харьковская область). 26. Недалеко от села Шляховая, Кегичевского района, завершается строительство большого сахарного завода. В сентябре предприятие вступит в строй.



Смоленск. Тысячи трудящихся принимают участие в работах по восстановлению и благоустройству своего города.

На снимке: трудящиеся города на субботнике по укладке трамвайных путей. На переднем плане — преподаватель Смоленской школы Л. Е. Галкина и слушатель областного партийных курсов И. П. Муравьев.

Фото И. Рабиновича.

Пресскаше ТАСС.

Наплыв курортников на Минеральные Воды

КИСЛОВОДСК. 2. На курортах Кавказских Минеральных Вод летний сезон в полном разгаре. В Кисловодске летачи и отдыхают более 12 тысяч трудящихся. Такого наплыва курортников здесь еще никогда не было.

Хорошо подготовился к летнему сезону Ессентуский курорт. Для больных созданы хорошие лечебные условия. Знаменитая Ессентуская грязлечебница ежедневно обслуживает многих трудящихся. На курорте работают минеральная ванна и корпус механотерапии — единственный по своему оборудованию на Кавказских Минеральных Водах.

Первый тираж

3 августа во Дворце культуры Московского автомобильного завода имени Сталина состоялся первый тираж выигранных Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Было разыграно 1.966.500 выигранных на сумму в 524.719.200 рублей.

Стенгазета в колхозе

Ежедневная стенная газета «Сталинец» издается в колхозе имени Сталина, Сальского района, Ростовской области. Газета размещается в десяти — пятнадцати экземплярах на пишущей машинке и регулярно доставляется в бригады и звенья.

Коммунист Грачева не выполняет порученного

Как-то не верилось, когда комсомолец Герман Волосков рассказывал о жизни своей комсомольской организации. Собственно, он говорил не о жизни, а о том, что мальшешевская территория комсомольская организация не живет, она лишь числится в списках.

Как же так? Ведь это самая близкая к городу комсомольская организация, а комсомолы здесь даже не собираются на собрания. Да и сколько их — комсомолы? В двух таких колхозах как «Передовик» и имени Сталина, где более 50 человек молодежи комсомольского возраста, — шесть комсомолы.

Может Герман Волосков не знает истинного положения, может он сам оторвался от организации? Это же не возможно, чтобы комсомольская организация не подавала признаков жизни, тем более, что у руководства ее стоит член ВКП(б), бывший работник райкома комсомола, заведующая избой-читальней Грачева.

Но Грачева сама подтвердила все сказанное Волосковым. Она с невозможной откровенностью сообщила, что комсомольское хозяйство состоит всего лишь из книги учета и ведомостей по уплате членских взносов, что в течение всей своей работы более года, она провела одно собрание. За этот же промежуток времени комсомольская организация приняла в свои ряды только двух новых товарищей, для вступления в партию не подготовила ни одного товарища.

Что же делает Грачева? — Я steadily просила, чтобы меня освободили от обязанностей секретари. У меня есть основная работа, а это дело второстепенное. Здесь может работать и комсомолец.

Агитаторы у колхозников

Агитколлективом Квишиновской парторганизации проводится большая политико-массовая работа среди колхозников. Агитаторы выходят часто в колхозы с лекциями, докладами и беседами. Содержание бесед, докладов и лекций отражает жизнь колхоза. Агитаторы с интересом относятся к партийному поручению, поэтому и не случайно агитколлектив пользуется большим уважением и любовью у широких масс колхозников. Они желанные гости в колхозах.

Из членов агитколлектива и школьники организованна агитбригада, куда входят: директор школы Гусева Вера Дмитриевна, учительница Квишиновской школы Наумова Анна Семеновна, заведующая избой-читальней Королькова Евдокия Сергеевна. На месте — в колхозе они готовят материал для очередного выступления на злободневные темы. Хорошо исполняют

Так говорит коммунист Грачева о своем партийном поручении!

Трудно судить, знает ли партийная организация, в каком состоянии находится комсомольская организация. По словам Грачевой за весь срок ее работы, парторганизация ни разу не заставляла ее на своем собрании отчитаться о своей деятельности. Секретарь парторганизации тов. Соколова видимо совершенно забыла, что существует комсомольская организация, ее первый помощник и резерв, что этой организацией нужно руководить, заботиться о ее укреплении и росте, заботиться о том, чтобы комсомольская организация занимала ведущую роль среди сельской молодежи. Парторганизация даже Грачевой поручение и забыла о нем.

Забыла мальшешевскую комсомольскую организацию и РК ВЛКСМ. В течение последнего года ни один работник райкома не побывал там.

Правда, Грачева сама иногда бывает в райкоме, рассказывает о жизни-бытии комсомольской организации, но в РК ВЛКСМ ее рассказы не вызывают никакого реакции.

Характерно, что райкомовцы иногда навязываются в комсомольскую организацию мальшешевского детдома, который находится в 50 метрах от избой-читальни, где работает т. Грачева, но почему-то не решаются зайти к ней. Часто видятся с Грачевой т. Каткова, заведующая работделом культпросветработы, член бюро райкома комсомола, но работа комсомольской организации ее также не интересует.

Что же в конце-концов займется работой мальшешевской комсомольской организации?

Н. Демьянов.

поручаемые роли школьницы: Холоднова Вера, Королькова Галля, Воробьева Ира. Они меткими и выразительным словом бичуют лодырей и рвачей, того, кто торМОзит работу колхоза. Показывают лучших колхозников, которые выполняют и перевыполняют дневные нормы.

Перед выступлением агитбригады директор школы Гусева и фельдшер Кочеткова А. А. выступают с докладами и беседами, как на научно-популярные и политические темы, а так же и по вопросам о международном положении. Агитбригада побывала у колхозников артелей «Красный самолет», «Победа», имени Кирова, «Путь к социализму», им. 2-ой пятилетки и им. 1-го Мая.

В ближайшее время агитбригада выйдет в колхозы «Новая жизнь» и имени Литвинова.

А. Хомякова, секретарь парторганизации.

По следам наших выступлений

«Оживить работу клуба»

Под таким заголовком 14 июля в газете «Рабочий класс» была напечатана корреспонденция, в которой говорилось о плохом руководстве рабочим клубом со стороны фабричного комитета профсоюза фабрики имени Абельмана. Автор корреспонденции особенно отмечал запущенность кружковой работы, слабое вовле-

чение молодежи в кружки художественной самодеятельности. Председатель фабкома профессора т. Голубева сообщает в редакцию, что корреспонденция обсуждалась на пленуме фабкома. Критика признана правильной. Пленум примет ряд мероприятий по коренному улучшению работы клуба.

Как текстильщики фабрики им. Абельмана выполняют обязательства, данные в письме товарищу Сталину

20 тонн пряжи сверх плана

Не так давно рабочие, инженерно-технические работники и служащие текстильных предприятий нашей области обратились в письме к товарищу Сталину, в котором взяли на себя обязательство досрочно закончить план 1948 года и пятилетки в целом.

В письме к товарищу Сталину было и мое личное обязательство. Я дала слово вождю годового плана выполнить 15 августа, а до конца года — выработать сверх задания 20,3 тонны пряжи.

Сегодня мне хочется рассказать о том, как и выполняю свое слово. Два прошедших года пятилетки я закончила досрочно, а через несколько дней, т. е. 15 августа, заканчиваю выполнение плана нынешнего года.

Я выработываю основу № 48. Обезушиваю 1680 веретен, вместо 1000 веретен по типовому уплотнению. Моя норма выработки в смену 160—165 процентов. Таких результатов достигла благодаря правильной организации труда, своевременной подготовки рабочего места.

Заботимся о молодых рабочих

Коллектив нашей фабрики принял на себя ответственное и почетное обязательство — досрочно выполнить государственной план нынешнего года. Об этом сказано в письме к товарищу Сталину, об этом теперь знает весь советский народ.

Успешному решению производственных задач должна во многом способствовать работа о молодых рабочих, о повышении их квалификации. Понимая всю важность этого дела, коллектив нашего участка активно помогает молодежи в освоении передовых методов труда. Надо сказать, что наши усилия не пропадают даром.

приемки и сдачи смен, благодаря правильному и быстрому выполнению рабочих приемов.

Мой метод работы признан передовым и его изучает каждая ватершина нашего предприятия. Сама и передаю опыт товарищам путем практического показа правильности выполнения той или иной операции. Мне приятно, что внедрение моего стахановского метода труда дало фабрике немалую пользу. Многие ватершины, первенцы мои приемы, стали значительно перевыполнять производственное задание.

15 августа для меня самый счастливый день: я буду рапортовать товарищу Сталину о том, что слово, данное ему, и выполнила с честью. Однако на этом я не останавливаюсь. Свои успехи буду увеличивать с каждым днем с тем, чтобы, следуя примеру бригады Эткаваторного завода Александры Разгоровой, достойно встретить 31 годовщину Великого Октября.

К. Колтухова, ватершина.

Молодые ватершины Сизых, Яценко, Цветкова первые месяцы самостоятельной работы не справились с заданием, а теперь, с помощью товарищей, они перешли на повышенное уплотнение — обслуживают по пяти сторонкам каждая. Успешно справляются с планом. Не отстают от них ватершины Пешкова, Ленинская и другие.

Если смеялый мастер хочет, чтобы его участок всегда успешно справлялся с программой, — пусть по-большевистски заботится об обучении кадров и особенно молодых рабочих.

А. Корольев, сменный мастер.

Слово сдержали

В моем комплекте средняя норма выработки составляет сто пятьдесят — сто шестьдесят процентов. Таки работают совершенно без брака. За последние два года пятилетки мы тринадцать раз занимали первое место в социалистическом соревновании среди других комплектов фабрики. Скорость станков у нас доведена до плановой нормы, производительность труда равна 38,52 станка-часа, при норме 35,60, средняя выработка ткачей на каждом станке составляет в среднем на 0,47 метра в час выше нормы.

Я держусь такого правила: если пришел к станку, то пока не ликвидирову все замеченные ненормальности, от станка не отойду. Правда, времени для этого требуется очень много, но зато, уходя от станка, я уверен, что ткачиха всю смену будет работать спокойно. Кроме того, много уделяю внимания инструктажам ткачей.

В моем комплекте организована комсомольско-молодежная бригада, руководит ею ткачиха Мария Романова — девушка инициативная и требовательная. Массово-воспитательную работу в бригаде мы с ней проводим вместе. Регулярно проводим производственные совещания, где обсуждаем результаты работы бригады.

В письме к товарищу Сталину от текстильщиков Владимирской области моя бригада обзавалась годовое задание закончить 5 августа и дать сверх плана 18620 метров ткани. Это обязательство мы выполнили. По примеру бригады стерженищевой Эткаваторного завода Александры Разгоровой, наш комплект успешно соревнуется за достойную встречу 7 ноября.

Н. Бушуев, помощник мастера ткацкой фабрики.

За новый подъем производительности

Текстильщики Владимирской области в своем письме к товарищу Сталину дали слово закончить план 1948 года досрочно. Вместе со всеми текстильщиками нашей Родины в соревнование вступили рабочие, инженеры, техники и служащие нашего предприятия с тем, чтобы в этом году выработать сверх плана 200 тонн пряжи, 1500 тысяч метров ткани, снизить себестоимость продукции и дать дополнительно к плану четыре миллиона рублей экономии.

Как выполняют свое обязательство абельмановцы?

За семь месяцев они дали сверх плана 221,3 тонны пряжи и 850 тысяч метров ткани, а до конца года обещали выработать еще не менее ста тонн сверхплановой пряжи и 650 тысяч метров ткани. За первое полугодие себестоимость снижена на шесть процентов, дано сверх плана экономии три миллиона 700 тысяч рублей. До конца года продукция будет удешевлена еще на два миллиона рублей. В июле производительность оборудования в прядении доведена до 100,2 процента, а в ткачестве — 100,7 процента.

Сейчас мы боремся за то, чтобы с самого начала четвертого квартала начать выполнение текущего задания, и размерах запланированных на 1949 год. Дальнейший подъем работы фабрики в значительной мере будет зависеть от поднятия производительности труда, которая сейчас доведена в прядении, на одного человека, до 83,61 кило-номера а в ткачестве — до тридцати пяти утков на человека в час, что значительно вы-

ше плана. С целью того, чтобы добиться дальнейшего подъема производительности, мы принимаем за внедрение метода инженера Ковалева, существо которого состоит в том, чтобы научить всех рабочих успешно принимать и сдавать смену, культуру содержания своего рабочего места и оборудования.

Сейчас на предприятии широко внедряется опыт работы наших лучших стахановцев, которые добились хороших успехов в работе. Ватершины Колдукова, Климова и Крощенкина сократили время ликвидации обрыва нити с пяти с половиной секунд до 2,3, на ставку ровницы — с семи секунд до 3,4. Ткачихи Мартынова, Соболева, Сорочкина, Андреева произвели смену челнока за 3,1 секунды, при норме 7,57, зарядку челнока — за 4,4 секунды, вместо 11,2 по норме. Ликвидацию обрыва нити они выполняют за тринадцать — четырнадцать секунд, при норме 36,6 секунды.

Изучение опыта работы лучших стахановцев показало нам, что именно за счет правильной организации работы они достигли хороших показателей в труде. Внедрение лучшей организации рабочего места, приемки и сдачи смен мы начали с проведения собрания рабочих на каждом производственном участке. Рабочникам были розданы памятки. В результате в прошлом месяце по сравнению с июнем, среднесуточная выработка пряжи была увеличена на 9,5 процента, а выработка ткани на 8 процентов; производительность оборудования в прядении увеличилась на 7,7 процента, а в тка-

честве — на 8,2 процента. Улучшение в организации рабочего места, приемки и сдачи смен плодотворно сказалось на работе ткачей, банкахрошницы. Так, норма выработки ткачихи Миньско повысилась на 9 процентов. Значительно выше показатели стали и у многих других рабочих.

Теперь мы переходим к внедрению всего цикла стахановских приемов в работе и надеемся, что общими усилиями всего коллектива предприятия, под руководством партийной и профсоюзной организаций, эту задачу мы выполним успешно, что поможет абельмановцам закончить пятилетку в четыре года.

Мы неплохо справляемся с выходящими пряжи от хлопка, но у нас еще велик процент угаров и обротов, что влияет на выходы продукции от смеси в прядении, от пряжи в ткачестве. В устранении этих недостатков нам хорошо помогают передовые люди фабрики. В прядении уже десятки стахановцев выполнили свои годовые задания; 36 человек закончили девятимесячную программу, сто человек — восьмимесячную, свыше 500 человек досрочно выполнили семимесячные задания. Так же хорошо справляются с заданием и ткачи. Мы имеем целые бригады, которые по праву называются стахановскими. К ним относятся бригады, где помощники мастеров Бушуев, Иванков, Ивановский, Елисеев и ряд других.

Н. Соловьев, директор фабрики.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.